
 

ALCOLISTI ANONIMI AREA 
VENETO 

 Via Vaccari, 107 36100 
VICENZA 

COMITATO LETTERATURA  
 
Verbale del Comitato Letteratura di Area Veneto del 17/09/2023 
 
VICENZA 17/09/2023 
 
Il coordinatore PAOLO apre la riunione alle ore 09.00 con la lettura dell’Enunciato e 
delle Tradizioni e fa l’appello dei gruppi. 
 
PRESENTI: 
PAOLO Coordinatore 
SABRINA  Zona Palladio  
LUIGI e ADRIAN Zona Veneto sincerità 
DENIS in qualità di facente funzione Zona Alto Vicentino e  
ANNA Zona Padova / Rovigo 
PAOLO, MARCO e GIUSEPPINA Zona Verona / Valle dell’Adige 
SARA  Zona Venezia Terraferma 
ASSENTE Zona Treviso / Belluno 
 
 
ORDINE DEL GIORNO 

- Apertura + lettura II° Tradizione e Preghiera del XII° Concetto per il servizio. 
- Andamento Zone di appartenenza; 
- Seminario Area Veneto del 15-10 , assegnazione servizi e discussione Tema 

Riunione Letteratura 
 
 
PAOLO COORDINATORE 
Sponsorizza le 12 Tradizioni illustrate, i 12+12 e la preghiera del dodicesimo 
concetto per il servizio. 
Appello dei gruppi. Paolo chiede agli amici di raccontare dell’andamento della zona. 
 
SABRINA ZONA PALLADIO 



La sua zona sta andando bene, i gruppi sono presenti e  sono impegnati a preparare 
il seminario Area Veneto. Come omaggio ai partecipanti dell’esterno hanno pensato 
di regalare il libricino Alcolisti Anonimi e l’indagine conoscitiva. Nella sua zona si è 
cominciata la campagna di sponsorizzazione dell’abbonamento all’Insieme. Sabrina 
racconta che hanno constatato che lasciare l’Insieme negli ambulatori e al Serd può 
essere utile. Aggiunge poi che le vendite dell’Insieme sono buone 
 
SARA ZONA VENEZIA TERRAFERMA 
Non ha consegne da dare, solo che l’amico Adriano ha chiesto alla Zona di chiedere 
con qualche giorno di anticipo la letteratura di cui c’è bisogno per rispondere al 
meglio alle richieste 
 
PAOLO ZONA VERONA 
Ha  creato una chat whatsapp di Zona  dei rappresentanti di gruppo della letteratura  
e si è rivelata molto utile anche per altri gruppi/zone nel condividere e vivacizzare il 
servizio. Sono i rappresentanti di gruppo che devono dare questi numeri di telefono 
 
ANNA ZONA PADOVA ROVIGO 
Racconta che nella sua zona ci sono 8 gruppi, che la letteratura sta andando bene . 
Si vendono tanti Grande Libro e vanno via tanti kit del benvenuto al nuovo 
 
 
 
 
LUIGI ZONA VENETO SINCERITA’ 
I gruppi  nella sua Zona stanno andando bene; sponsorizzando la letteratura, le 
vendite sono aumentate. Aggiunge che rinforzare la letteratura è di grande aiuto alla 
crescita della spiritualità e a coltivare il programma 
 
PAOLO COORDINATORE 
Racconta che alcuni gruppi inseriscono il Vivere Sobri all’interno del kit del 
benvenuto e l’opuscoletto con le domande sulla sponsorizzazione, proporrà questa 
idea al proprio gruppo. Ricorda che l’Insieme non è letteratura ufficiale e suggerisce 
di lasciare l’Insieme dal proprio medico di famiglia perchè può rivelarsi utile a 
trasmettere il messaggio. Paolo ricorda poi l’importanza della rotazione del servizio 
e sponsorizza il manuale di servizio e le linee guida 
 
MARCO ZONA VERONA  
Racconta che la letteratura è stata un dono per il suo recupero. Aggiunge poi che 
alcuni amici in Zona si fanno vedere poco. 
 



GIUSEPPINA ZONA VERONA 
Racconta che il suo sponsor le ha parlato del Comitato e così ha pensato di 
partecipare alla riunione di oggi 
 
DENIS ZONA ALTO VICENTINO 
Sta ricevendo qualche ordine per la letteratura, ci sono ancora difficoltà nel 
dedicarsi alla lettura, cerca di sponsorizzare il più possibile.  
 
SABRINA ZONA PALLDADIO  
Gli abbonamenti all’Insieme si mandano ai Servizi Generali  dopo che i gruppi hanno 
raccolto i soldi, si va al Comitato che poi va in Area a fare la richiesta 
 
ANNA ZONA PADOVA/ROVIGO 
Dà la sua disponibilità a consegnare lei i bollettini dei gruppi a Silvano in Area 
 
SABRINA ZONA PALLADIO 
Per la riunione del pomeriggio al Seminario di Area Veneto del 15 ottobre verrà 
sponsorizzato il Linguaggio del Cuore con lettura di “IL SERVIZIO FA FUNZIONARE 
AA” a pag. 164. La letteratura è importante per trasmettere il messaggio senza 
personalismi. 
Sabrina poi raccoglie  i servizi del Seminario: 

- Per la conduzione della riunione : Paolo (conduzione), Sabrina (lettura dal 
Linguaggio del Cuore), Marco (legge le tradizioni), Sara (verbalista), Adrian 
(raccoglie i nomi per le condivisioni) Giuseppina (settima) 

- Per il banchetto letteratura da avvicendarsi mattina e pomeriggio; Anna, 
Paolo. 

 
MARCO (Coordinatore Area Veneto) 
E’ tornato in Villa S. Carco e informa che c’è qualche problema con i posti a sedere, 
che si è verificata un’incomprensione con gli amici Alanon per una comunicazione 
non avvenuta e che ci adopereremo per trovare un’altra stanza. Per questo la 
riunione del pomeriggio sarà APERTA. 
 
 
Conclusi i punti dell’ODG la riunione termina alle ore 11.00 con la lettura delle 
Promesse e recita della preghiera della serenità. 
 
 
 
Coordinatore PAOLO 
Verbalizzante Sara. 


